



## 1ª RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 038/2019 - PROPESP/UFAM

A **UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAZONAS (UFAM)** torna público, para conhecimento dos interessados, a **RETIFICAÇÃO** abaixo realizada no Edital de Nº 038/2019 - PROPESP/UFAM, que regula o Exame de Seleção para ingresso no 1º Semestre de 2020 no curso de Mestrado do Programa de Pós-Graduação em Ensino de Ciências e Humanidades (PPGECH).

### I - Onde se lê:

#### **DAS VAGAS**

Serão oferecidas para o Curso de Mestrado: 21 (vinte e uma) vagas regulares e 5 (cinco) vagas suplementares. As vagas suplementares visam atender a política de ação afirmativa para autodeclarados pretos, pardos, indígenas e pessoas com deficiências em conformidade com a Portaria Normativa nº 13 do MEC, de 11 de maio de 2016, disponível em: <https://www.capes.gov.br/images/stories/download/legislacao/12052016-PORTARIA-NORMATIVA-13-DE-11-DE-MAIO-DE-2016-E-PORTARIA-N-396-DE-10-DE-MAIO-DE-2016.pdf>.

### Leia-se:

#### **DAS VAGAS**

Serão oferecidas para o Curso de Mestrado: **23 (vinte e três)** vagas regulares e 5 (cinco) vagas suplementares. As vagas suplementares visam atender a política de ação afirmativa para autodeclarados pretos, pardos, indígenas e pessoas com deficiências em conformidade com a Portaria Normativa nº 13 do MEC, de 11 de maio de 2016, disponível em: <https://www.capes.gov.br/images/stories/download/legislacao/12052016-PORTARIA-NORMATIVA-13-DE-11-DE-MAIO-DE-2016-E-PORTARIA-N-396-DE-10-DE-MAIO-DE-2016.pdf>.

### II - Onde se lê:

#### **ANEXO I**

LINHAS DE PESQUISA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE CIÊNCIAS E HUMANIDADES- ÁREA DE CONCENTRAÇÃO: (A) CIÊNCIAS HUMANAS E (B) CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA

**LINHA DE PESQUISA 1- Perspectivas teórico-metodológicas para o ensino das Ciências Humanas**



Estudos e pesquisas que visam ampliar o conhecimento histórico, filosófico, antropológico, sociológico e psicológico sobre as práticas de ensino e a aprendizagem tendo como ponto de partida os indicadores de qualidade da educação básica. Eixos temáticos: práticas pedagógicas no cotidiano escolar; avaliação da aprendizagem; gestão escolar; educação ambiental; educação do campo; políticas educacionais, trabalho e tecnologias assistivas aplicadas ao ensino das ciências humanas.

<b>Código</b>	<b>Orientador</b>	<b>Enfoque dentro da área de pesquisa</b>	<b>Vagas Disponíveis</b>
LP1-01	Aldair Oliveira de Andrade	Epistemologia; Trabalho, Educação e Políticas Educacionais.	01
LP1-02	Adriana Francisca de Medeiros	Educação Indígena, Educação Infantil e Alfabetização.	01
LP1-03	Eliane Regina Martins Batista	Políticas Curriculares; Formação de Professores.	02
LP1-04	Eulina Maria Leite Nogueira	Formação de professores; Políticas Públicas; Práticas Pedagógicas; Educação no Campo; Educação Indígena e Gestão Escolar	02
LP1-05	Fabiana Soares Fernandes Leal	Emoção; Criatividade e Psicologia da Educação/Aprendizagem.	01
LP1-06	Maria Isabel Alonso Alves	Identidade/Diferença; Estudos de Gênero; Estudos Raciais; Educação Indígena; Interculturalidade; Formação Docente	02
LP1-07	Raquel Aparecida Dal Cortivo	Ensino de Literatura	00
LP1-08	Suely A. do Nascimento Mascarenhas	Ensino de Ciências Humanas; Educação e Cidadania; Psicologia da Aprendizagem.	03
LP1-09	Valmir Flores Pinto	Ensino Superior; Ética e Cidadania; Filosofia da Educação; Humanidades; Formação de Professores.	02
LP1-010	Vera Lúcia Reis da Silva	Pesquisa em Educação; Formação de Professores; Políticas Públicas em Educação; Docência Universitária.	02
LP-011	Zilda Gláucia Elias Franco	Educação infantil; Educação do Campo e Currículo.	01

**Leia-se:**

#### **ANEXO I**

LINHAS DE PESQUISA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE CIÊNCIAS E HUMANIDADES- ÁREA DE CONCENTRAÇÃO: (A) CIÊNCIAS HUMANAS E (B) CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA

**LINHA DE PESQUISA 1- Perspectivas teórico-metodológicas para o ensino das Ciências Humanas**



Estudos e pesquisas que visam ampliar o conhecimento histórico, filosófico, antropológico, sociológico e psicológico sobre as práticas de ensino e a aprendizagem tendo como ponto de partida os indicadores de qualidade da educação básica. Eixos temáticos: práticas pedagógicas no cotidiano escolar; avaliação da aprendizagem; gestão escolar; educação ambiental; educação do campo; políticas educacionais, trabalho e tecnologias assistivas aplicadas ao ensino das ciências humanas.

<b>Código</b>	<b>Orientador</b>	<b>Enfoque dentro da área de pesquisa</b>	<b>Vagas Disponíveis</b>
LP1-01	Aldair Oliveira de Andrade	Epistemologia; Trabalho, Educação e Políticas Educacionais.	01
LP1-02	Adriana Francisca de Medeiros	Educação Indígena, Educação Infantil e Alfabetização.	01
LP1-03	Eliane Regina Martins Batista	Políticas Curriculares; Formação de Professores.	02
LP1-04	Eulina Maria Leite Nogueira	Formação de professores; Políticas Públicas; Práticas Pedagógicas; Educação no Campo; Educação Indígena e Gestão Escolar	03
LP1-05	Fabiana Soares Fernandes Leal	Emoção; Criatividade e Psicologia da Educação/Aprendizagem.	01
LP1-06	Maria Isabel Alonso Alves	Identidade/Diferença; Estudos de Gênero; Estudos Raciais; Educação Indígena; Interculturalidade; Formação Docente	02
LP1-07	Raquel Aparecida Dal Cortivo	Ensino de Literatura	01
LP1-08	Suely A. do Nascimento Mascarenhas	Ensino de Ciências Humanas; Educação e Cidadania; Psicologia da Aprendizagem.	03
LP1-09	Valmir Flores Pinto	Ensino Superior; Ética e Cidadania; Filosofia da Educação; Humanidades; Formação de Professores.	02
LP1-010	Vera Lúcia Reis da Silva	Pesquisa em Educação; Formação de Professores; Políticas Públicas em Educação; Docência Universitária.	02
LP1-011	Zilda Gláucia Elias Franco	Educação infantil; Educação do Campo e Currículo.	01



**Poder Executivo**  
**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal do Amazonas**  
**Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação**



**III - MANTER** as demais condições previstas no Edital de Nº 038/2019 - PROPESP/UFAM.

Manaus, 02 de setembro de 2019.

**Profa. Dra. Selma Suely Baçal de Oliveira**

**Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação**

(Nota: O original deste edital assinado pela Pró-Reitora encontra-se à disposição dos interessados no arquivo da PROPESP)